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1. AGGIORNAMENTI TABELLE 
1.1. VARIAZIONI CONTRATTUALI  
Agenzie di assicurazione (E015) 
il 5 luglio 2007 è stato concluso l’accordo di rinnovo (sono state introdotte delle variazioni 
all’accordo del 12 aprile 2007), sono state inserite le nuove suddivisioni contrattuali D 
(AGG. UNAPASS) ed E (AGG. SNA). Le nuove suddivisioni D ed E riportano i dati aggior-
nati (da marzo 2007) dei minimi retributivi, della riparametrazione e degli scatti. In base 
all’esigenza delle aziende l’Utente può valutare se applicare subito l’accordo di rinnovo in-
serendo la nuova suddivisione, oppure attendere la ratifica lasciando la suddivisione 
contrattuale già presente. E’ a cura Utente la corresponsione degli arretrati del 2007 (ve-
rificare l’IVC corrisposta nel 2007 ricordando che non è stata detratta dalle tranche di una 
tantum). 

• Sono stati inseriti gli importi della riparametrazione stipendiale nell’elemento paga 
3 per le nuove suddivisioni contrattuali D ed E, segnaliamo che la prima tranche di 
riparametrazione ha decorrenza marzo 2007.  

• Sono stati aggiornati gli importi degli scatti di anzianità ora previsti in percentuale 
per i livelli 1, 2 e 3 (2,12% del minimo tabellare, invece i livelli C e Q sono sempre 
ad importo fisso) per le suddivisioni contrattuali D ed E. Nell’accordo del 5 luglio 
2007 è stata superata la distinzione tra gli scatti maturati prima e dopo il 
31/12/2004 prevista in precedenza nell’accordo del 12/04/07, il ricalcolo automa-
tico ha perciò effetto immediato sulla totalità degli scatti. 

• Non sono più presenti gli importi dell’IVC nell’elemento paga 8 per le suddivisioni 
contrattuali D ed E. Segnaliamo inoltre che è a cura Utente azzerare gli importi 
dell’IVC sugli scatti eventualmente inseriti negli elementi paga liberi. 

Alimentari – Industria (A041) il 21 luglio 2007 è stato concluso l’accordo di rinnovo 
del CCNL 14/07/2003:  

• sono stati aggiornati, con decorrenza giugno 2007, i minimi retributivi e 
l’indennità di funzione relativa ai quadri. A cura Utente la corresponsione degli ar-
retrati di giugno. 

Dirigenti piccole medie industrie (D002) 
• come comunicato dall’associazione di categoria, sono stati aggiornati gli importi 

dell’IVC inserendo la seconda tranche per tutti i livelli. 
Edilizia – Artigianato (C013) 

• Sono stati inseriti gli importi orari delle retribuzioni convenzionali per il calcolo dei 
contributi cassa edile per la suddivisione territoriale di Pordenone (PN). 

• Segnaliamo che il 24 luglio 2007 sono stati verificati i parametri per l’erogazione 
dell’EET per il Veneto dal 1° luglio 2007, i parametri sono risultati positivi per cui 
viene confermata la corresponsione dell’EET. 

Edilizia – Industria (A021) 
• Sono stati inseriti gli importi orari delle retribuzioni convenzionali per il calcolo dei 

contributi cassa edile per la suddivisione territoriale di Pordenone (PN). Sono stati 
aggiornati gli importi orari delle retribuzioni convenzionali per le suddivisioni terri-
toriali di Firenze (FI) e Pisa (PI).  

• Sono stati aggiornati gli elementi provinciali (EET) per le suddivisioni territoriali di 
Forlì-Cesena (FO ed FX). 

Miniere – industria (A026) 
• Sono stati aggiornati i minimi retributivi con decorrenza giugno 2007, a cura U-

tente la corresponsione degli arretrati. 
Radiotelevisioni private minori - AERANTI-CORALLO (F037) 
In base all’accordo del 4 giugno 2007: 

• è prevista la corresponsione della prima tranche di una tantum, sono stati inseriti 
tutti i dati per la corresponsione automatica, per le ditte interessate effettuare la 
stampa del prospetto scadenze una tantum (stampa n° 11). 

Tabacco (A075) 
Il 18 luglio 2007 è stato concluso l’accordo di rinnovo del CCNL 11 giugno 2003: 

• sono stati aggiornati i minimi retributivi,  
• è stata inserita l’una tantum (vedere paragrafo una tantum). 
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Vetro - Industria (A031) 
In base all’accordo del 4 maggio 2007, nell’elemento paga 19 è stata inserita l’indennità 
di funzione per i lavoratori con qualifica di quadro. L’intero importo è assorbibile dal su-
perminimo individuale. A cura Utente effettuare l’assorbimento. 

• L’indennità di funzione è stata inserita per i livelli A1 e A2 della suddivisione con-
trattuale A, per i livelli 9 e 9A della suddivisione contrattuale B e per i livelli 8 e 8A 
della suddivisione contrattuale C. 

• E’ riservato per l’esclusivo utilizzo da parte del Centro l’elemento paga 19 (I). 

1.2. GESTIONE UNA TANTUM 
Sono state inserite per alcuni contratti le tranche di una tantum da corrispondere per 
l’erogazione automatica, in caso di cessazione del dipendente, già dal corrente mese. Per 
l’applicazione automatica si rinvia alla circolare 02/2004, punto 2.7 . A cura Utente il con-
trollo dei casi non gestiti in automatico.  
Tabacco (A075) 
ai lavoratori in forza al 1° luglio 2007 è prevista la corresponsione di un importo forfeta-
rio che non avrà incidenza su alcun altro istituto contrattuale, compreso il T.F.R.. 
E’ stata inserita la copertura relativa al periodo 1/1/07 – 30/7/07 indicata nella tabella 
riepilogativa dell’accordo.
Gli importi vengono proporzionati automaticamente per i lavoratori part-time.
In assenza di specifiche istruzioni per gli apprendisti, gli importi sono uguali a quelli degli 
altri lavoratori, a cura Utente valutare se proporzionare, secondo lo scaglione di appren-
distato, gli importi proposti in automatico nei movimenti dei dipendenti.
E’ stata inserita la corresponsione automatica a luglio 2007, nel testo non viene indicata, 
a cura Utente valutare come procedere.

1.3. AGGIORNAMENTI RELATIVI A CONTRIBUTI, ALIQUOTE ED ENTI 
1.3.1 ENTI 
Sono stati variati/inseriti i seguenti enti: 
5702 “FONDINPS”: nuovo ente per previdenza complementare FONDINPS per le ditte 
che applicano un contratto che non prevede il fondo negoziale e per i dipendenti che non 
hanno comunicato entro i termini stabiliti la loro scelta sulla destinazione della quota TFR. 
6605 “FONCHIM”: nuovo ente per previdenza complementare del gruppo Fonchim, senza 
contributi ditta/dipendente e senza il calcolo del contributo assicurativo dello 0,20%, con 
versamento del Tfr al 100%. 
1.4. MODIFICHE SULLE TABELLE 
1.4.1 CASSA EDILE: CONTRIBUTI/QUOTE ASSOCIATIVE 
Nelle quote associative del contratto A021 sono stati aggiornati i contributi cassa edile di 
Palermo (PA), Cuneo (CN), Enna (EN) e anche di Pordenone (PN) ma solo per le imprese 
di lavoro temporaneo. 
1.4.2 CODICE FISCALE  
Sono stati inseriti i seguenti codici fiscali: 
Z158 relativo a Serbia, 
Z159 relativo a Montenegro. 

1.5. ASSOGGETTAMENTI CASSE EDILI 
E’ stato variato l’assoggettamento fiscale per la cassa edile di: 
Enna (EN): che varia da 0,124% a 0,217%, la percentuale trasformata nella procedura 
varia da 0,87% a 1,53%. 
Cuneo (CN): che varia da 0,51% a 0,77%, la percentuale trasformata nella procedura 
varia da 3,59% a 5,42%. 
E’ stato variato l’assoggettamento previdenziale per la cassa edile di: 
Enna (EN): che varia da 0,67% a 0,83%, la percentuale trasformata nella procedura va-
ria da 4,739% a 5,861%. 
Cuneo (CN): che varia da 0,418% a 1,089%, la percentuale trasformata nella procedura 
varia da 2,944% a 7,669%. 
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1.6. CASSA EDILE PORDENONE: IMPONIBILE CONVENZIONALE  
Su indicazione della Cassa Edile di Pordenone (circolare n. 75838 del 23 giugno 2007) 
l’imponibile per il calcolo dei contributi da versare alla cassa edile è formato da elementi 
retributivi convenzionali che sono validi sia per l’industria che per l’artigianato. 
All’importo convenzionale andrà aggiunto l’eventuale superminimo. 
A questo proposito nelle tabelle standard sono stati variati, per i contratti A021 e C013: 
– Elementi provinciali per la suddivisione territoriale PN inserendo gli importi conven-

zionali orari nella colonna “Imple conv.” in riferimento alla qualifiche della tabella 
sopra riportata. 

– Tabella “Edili industria” relativamente alla cassa edile PN al rigo 10 è stato indicato il 
valore 1,0000 “Se presente elemento paga 11 aggiungi all’importo convenzionale” 

Pertanto l’imponibile per il calcolo dei contributi da versare alla cassa edile verrà calcolato 
prendendo l’importo convenzionale orario, inserito negli elementi provinciali, più 
l’elemento paga 11 dell’anagrafica dipendente, se presente, moltiplicato per le ore del 
movimento del campo 11 “Ore/gg. retr.”. A cura Utente spostare nell’elemento paga 11 
gli eventuali importi dei superminimi. 
ATTENZIONE
- per il calcolo suddetto viene considerata solo la provincia impostata in anagrafica dit-

ta. 
- non viene gestito nelle Utility a.c. il calcolo netto-lordo ed il costo del personale. 
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2. SISTEMAZIONI E IMPLEMENTAZIONI 

2.1. DENUNCIA INFORTUNIO 
Sono stati aggiornati i tracciati rispetto a quelli dell’anno scorso. Confrontando sono va-
riati solo un paio di campi che sono passati da numerico ad alfanumerico e soltanto il 
campo Codice Contratto Collettivo è ora compilato col numero (2 byte) e non più con 
la descrizione (29 Byte). 

2.2. DIRIGENTI CON FPC E F.M.NEGRI 
E’ stato riscontrato che per i dirigenti che hanno aderito ad un fondo pensione e assog-
gettati al F.M.Negri non veniva calcolata correttamente la quota TFR spettante al fondo. 
Tale anomalia è stata risolta. 

2.3. GESTIONE D-MAG 
In relazione alla circolare Inps n. 81 del 4/05/2007, in cui vengono introdotti i casi di an-
ticipo di prestazioni da parte del datore di lavoro per malattia, cassa integrazione, 
assegno nucleo familiare, infortunio, donazione di sangue e donazione di midollo sono 
state inserite nella procedura D-mag, nella Tabella Tipo Retribuzione (B), in anagrafica 
dipendente le nuove casistiche elencate nella circolare Inps. 
La nuova tabella Tipo Retribuzione B comprende tutte le seguenti tipologie, che vengono 
riportate nel relativo tracciato: 

Rimangono a cura utente l’inserimento oltre che del tipo retribuzione, anche dell’importo 
anticipato e dei relativi giorni. 
Per quanto riguarda la gestione del TFR nel D-MAG, come da istruzioni inps  del 
24/07/2007 messaggio n. 19010 si deve procedere alla sezione Dmag On line per 
l’attivazione dei rapporti di lavoro  con i nuovi codici F, G, H del TFR. 

2.4. GESTIONE FPC ���� FONDINPS 
Per i dipendenti che entro i termini stabiliti non hanno comunicato la loro scelta sulla de-
stinazione del TFR ed ai quali viene applicato un contratto che non prevede un fondo di 
previdenza complementare le quote TFR andranno versato al fondo di previdenza com-
plementare istituito presso l’INPS denominato FONDINPS. 
Per tale gestione è stato creato l’ente 5702 “FONDINPS” per il solo versamento della quo-
ta TFR mensile maturata. 
Si fa presente che al momento non sono ancora state date indicazioni sul versamento di 
tali quote al fondo FONDINPS. 
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2.5. LORDO-NETTO-COSTO 
E’ stato riscontrato che in fase di stampa nell’utility del Lordo-Netto-Costo se non veniva 
selezionata nessuna anagrafica si verificava un errore bloccante. Tale anomalia è stata 
sistemata. 

2.6. PROCEDURA FPC 
Con l’aggiornamento odierno è possibile, nella maschera Storico versamenti in Anagrafica 
Aderente, variare a mano gli importi e salvare senza dover entrare in gestione periodo e 
cambiare il periodo di riferimento per poter procedere alle variazioni. 
Tutte le variazioni eventualmente fatte nella maschera storico versamenti, una volta con-
fermate, saranno portate nel relativo tracciato. 

2.7. STAMPE 

2.7.1 STAMPA 15) PREVISIONE SPESA E COSTO ORARIO 
E’ stato riscontrato che in alcune situazioni particolari la stampa di cui all’oggetto si bloc-
cava. 
Tale anomalia è stata risolta. 

2.7.2 STAMPA 76) FPC FONDI APERTI 
E’ stata risolta l’anomalia per la quale nella stampa dei fondi aperti l’intestazione in casi 
particolari risultava errata. 

2.7.3 STAMPA 77) FPC INTERESSI  MESI PRECEDENTI 
E’ stata risolta l’anomalia per la quale gli interessi calcolati nei mesi precedenti continua-
vano ad essere visualizzati nella stampa anche dopo le chiusure. 
Con l’aggiornamento di oggi, nella suddetta stampa verranno visualizzati solo gli interessi 
che vengono calcolati, tramite il bottone Calcolo Fpc, nel mese di elaborazione.  
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3. EMENS 

Consigliamo un preventivo salvataggio degli
archivi emens

3.1. NUOVE MODIFICHE 

Selezionando Utility � ricerche e sistemazioni emens �
verranno effettuate le seguenti sistemazioni automatiche: 
 

� TIPO QUOTA PREVIDENZIALE COMPLEMENTARE 
Sono stati variati i test in merito all’esposizione del 
QTFR scelte E/P/U 
QRUT tutte le altre scelte (tranne quanto indicato per QTFR e QFISS) 
QFISS scelta F 
 

� ENTI FONCHIM 
E’ stato riscontrato che per gli enti: 5617/6600/6601/6602/6603/6660/6661/7767/7768 
per effetto “dell’ente richiama ente”, non riportava il dato corretto nella casella tipo quo-
ta, e non riportava la percentuale. 
Per questo motivo è stata creata la seguente utility che permette di sistemare i dati in 
automatico: Utility� ricerche e sistemazioni EMENS � 22) Sistemazione dip. con FPC.  
Se lanciata, effettua il seguente controllo: dagli archivi emens vengono letti i dipendenti 
presenti nell’archivio paghe, e se ne trova uno iscritto ad un Fondo sopra menzionato e 
che ha la scelta lavoratore uguale a 2/3/4/6/7, effettua il riporto automatico del dato. 
 
Attenzione andiamo a sovrascrivere eventuale dati inserito manualmente nelle caselle: 
 

Al termine verrà visualizzata una stampa con le modifiche apportate in merito ai tre pro-
blemi sopra descritti. 

Le ditte per le quali è stata lanciata l’utility verranno evidenziate in giallo 

3.2. RIPORTO DATI FPC IN PAGHE 
Recepite le necessità dei ns. Utenti, ora se lanciata l’utility presente nella procedura e-
mens 21) riporto dati fpc in proc.paghe, è possibile riportare la singola ditta e non più 
tutte le aziende.  
Il riporto dei dati FPC può essere effettuato anche dopo aver elaborato le ditte: i dati re-
stano comunque memorizzati. 
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3.3. COME NON RIPORTARE L’ELEMENTO “DESTINAZIONE TFR” 
Messaggio INPS 
“In considerazione della novità e complessità  delle informazioni richieste,  il completa-
mento delle operazioni di integrazione del flusso con la scelta di destinazione del TFR, per 
i lavoratori in essere al 31 dicembre 2006,  potrà utilmente essere effettuata dai datori di 
lavoro con la denuncia EMens di settembre 2007 da presentare entro la fine del mese di 
ottobre 2007 (terzo mese successivo all’emanazione del presente messaggio). Resta 
fermo l’allineamento con la denuncia DM10 relativamente all’elemento  <Me-
seTFR>.” 
 

OPERAZIONE DA SVOLGERE PRIMA DELLA CREAZIONE DEL FILE XML 
E’ stata creata una utility che permette di non riportare l’elemento “destinazione TFR” 
ovvero i seguenti dati: 

Per non inviare i dati è necessario entrare in  
utility � ricerche e sistemazioni emens�
entrando verranno visualizzate tutte le ditte in archivio, sarà possibile selezionare la ditta 
o le ditte desiderate; dopo la conferma la riga diventerà “gialla”. 
Saranno visualizzate in giallo anche le ditte per le quali il file XML è già stato creato, ma 
ricordiamo che se necessario è possibile riselezionare e rieseguire lo scarico. 
In anagrafica ditta è presente un nuovo campo che verrà valorizzato all'  
 

esecuzione dell' utility 

I dati non verranno cancellati, ma non vengono riportati nel file XML. 
Per quanto riguarda la gestione dell’emens del mese di “luglio” forniremo indi-
cazioni quanto prima. 

3.4. DATI DA INSERIRE MANUALMENTE NELL’EMENS 
Ricordiamo che i dati da inserire a cura Utente nel programma emens sono: 

Il resto dei dati, se corrispondono a quanto inserito nella precedente circolare, vengono 
riportati in automatico. 
Ricordiamo che non tutti i codici COVIP sono presenti negli enti delle nostre tabelle. 
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